



R O M Â N I A
PRIMARIA GHIRODA - JUD TIMIȘ

Comuna GHIRODA, Str. Victoria, Nr. 46, jud. Timiș, 307200
Tel: 0256/205201 - Fax: 0256/287406
E-mail: registratura@primariagheroda.ro

RAPORTUL PRIMARULUI COMUNEI GHIRODA
ÎN ANUL 2020

Intocmirea si publicarea raportului primarului comunei Ghiroda privind activitatea anului 2020, a devenit ceva firesc pentru autoritatea locala, in contextul preocuparii pentru o reala deschidere si transparenta a institutiei noastre.

Alaturi de dezbaterile publice organizate cu cetatenii, conditionate de data aceasta de pandemia cauzata de virusul SARS COV-2, acest raport este unul din instrumentele prin care Primaria Ghiroda pune la dispozitia cetatenilor date concrete despre activitatea noastra, despre modul cum au fost folositi banii publici.

Raportul contine informatii despre activitatea aparatului de specialitate al Primarului si a serviciilor publice din subordinea acestuia.

Anul 2020 a fost un an plin de provocari ridicate de catre aparitia pandemiei cauzate de virusul SARS COV-2, fapt care ne-a obligat sa ne aliniam conditiilor impuse de noua situatie, punand accent, in special, pe digitalizarea primariei comunei Ghiroda.

Au fost gestionate activitati de informare si sprijin pentru limitarea infectiei.

Comuna Ghiroda fiind comuna in care cetatenii au avut la dispozitie prin toate mijloacele informatii privind rata de infectare, modul de prevenire, sprijin acordat in perioada starii de urgenta persoanelor vulnerabile prin punerea la dispozitie a efectivului din cadrul Politiei Locale pentru efectuarea de cumparaturi, limitand circulatia si expunerea acestora in spatiile aglomerate.

Am sustinut implicarea in campania nationala de vaccinare impotriva Covid-19, prin amenajarea unui centru de vaccinare, dotat la cele mai inalte standarde, fiind printre primele centre de vaccinare functionale din judetul Timis.

In toata perioada starii de urgenta, respectiv starii de alerta, am sprijinit procesul de digitalizare in administratia publica locala din comuna Ghiroda prin punerea la dispozitia cetatenilor comunei a posibilitatii de a comunica, depune cereri si petitii, incarcare documente etc., prin sisteme de comunicare electronica, astfel incat atat activitatea institutiei cat si interactiunea acesteia cu cetatenii sa nu fie afectata.

Incercam sa imbunatam in fiecare an calitatea si eficienta muncii noastre. Ca si in anii anteriori, pentru atingerea scopurilor propuse am folosit prerogativele conferite de lege autoritatii executive in conditiile legislatiei actuale, cu respectarea principiilor fundamentale conferite de lege: descentralizare, autonomie locala, deconcentrarii serviciilor publice, eligibilitatii autoritatilor administratiei publice locale, legalitatii si al consultarii cetatenilor in solutionarea problemelor locale de interes deosebit.

Si in anul 2020, la toate realizarile institutiei, un aport deosebit de important a fost adus de intregul aparat de lucru al primarului si de personalul serviciilor subordonate, care convins de importanta muncii sale a depus eforturi remarcabile pentru obtinerea rezultatelor care vor fi prezentate in continuare. In vederea elaborarii politicilor publice aplicabile pentru intervalul la care facem referire in prezentul raport, s-au analizat rezultatele anilor anteriori si s-a continuat procesul de eficientizare a serviciilor la nivelul primariei, nefiind neglijata nici eficacitatea, nici calitatea prestatiilor oferite. In acest interval s-au inregistrat rezultate bune si foarte bune, personalul intelegand pe deplin responsabilitatea pe care o poarta, atat pentru respectarea legalitatii, dar si pentru a veni in intampinarea doleantelor cetatenilor, replindu-se ca de fiecare data la cerinte si facand fata cu succes acestora.

Asa cum a rezultat si din structura rapoartelor de activitate ale anilor precedenti, atributiile care imi sunt conferite prin lege nu se pot indeplini decat prin intermediul intregii structuri a primariei.

Actiunile care au fost intreprinse in anul 2020 au vizat toate sectoarele de activitate din sfera administratiilor locale, respectiv investitii de interes local, asistenta sociala, educatie, sanatate, cultura, sport, ordine publica, situatii de urgenta, protectia si refacerea mediului, dezvoltare urbana, stare civila, servicii de utilitate publica, activitati de administratie social-comunitara. S-a incercat si reusit in cea mai mare masura mediatizarea tuturor actiunilor initiate sau gazduite de primarie, prin publicarea de informatii pe site-ul oficial www.primariaghiroda.ro, anunturi afisate la avizierul primariei, pagina de facebook a primariei Ghiroda, prin mijloace mass-media (posturile locale de televiziune). O modalitate importanta de comunicare a actiunilor Primariei o constituie si ziarul local cu apartitie lunara precum

“LUMINA”, iar în contextul pandemiei am folosit ca mijloace de comunicare principale site-ul institutiei, rețelele de socializare, presa scrisa locala.

Pentru mentinerea unui contact permanent cu cetatenii s-a incercat eficientizarea activitatii biroului de relatii cu publicul- REGISTRATURA care functioneaza si ca un centru de informare al cetatenilor, prin intermediul caruia se exercita transparenta în administratie, prin oferirea de informatii pertinente solicitantilor, oferirea de formulare, gestionandu-se categoriile principale de probleme, care ulterior sunt analizate în vederea emiterii celor mai bune decizii. În cadrul acestui compartiment s-a acordat consiliere si îndrumare cetatenilor, astfel încat timpul de rezolvare a doleantelor acestora sa nu depaseasca o perioada mai mare de cateva zile, cu exceptia celor a caror rezolvare necesita o perioada mai îndelungata de timp, urmarindu-se în acelasi timp si respectarea de catre compartimentele de specialitate a termenelor legale.

În anul 2020, într-un trend ascendent, asa cum ne-am obisnuit în ultimii ani, s-a înregistrat o mai mare pondere a documentelor solicitate, cum ar fi: adeverinte, autorizatii si certificate de urbanism.

O atributie importanta a întregului aparat de specialitate o constituie fundamentarea proiectelor de acte normative adoptate sau emise de autoritatile locale, precum si sustinerea materialelor în plenul sedintelor de consiliu local. În intervalul analizat am convocat un numar de 27 sedinte ale Consiliului Local, am initiat un numar de 236 proiecte de hotarari care au fost supuse spre dezbatere Consiliului Local si aprobate un numar de 222, colaborarea excelenta existenta între primar si Consiliul Local având impact în rezultatele întregii institutii.

În anul 2020 am emis un numar de 266 dispozitii cu caracter nominal sau general, marea majoritate venind în întimpinarea dorintelor cetatenilor, nici una din dispozitiile emise nefiind atacata în instanta de contencios administrativ, aici fiind meritul secretarului comunei GHIRODA care vizeaza pentru legalitate actele administrative adoptate sau emise de autoritatea publica.

Am avut o preocupare permanenta pentru promovarea imaginii localitatii noastre si obtinerea de proiecte de finantare din fondurile postaderare.

Casa de Cultura:

Anul 2020 a fost unul dificil din punct de vedere al organizării evenimentelor, astfel că mediul online a devenit noul spațiu de manifestare artistică pentru activitățile din comuna noastră.

Am încercat să aducem în casele oamenilor fiecare moment de sărbătoare utilizând spațiul online și să le fim aproape.

Activitățile de repetiții și studiu s-au desfășurat în măsura în care contextul pandemic ne-a permis, coregrafii și instrumentiștii au avut însă ocazia de a studia mult mai mult și de a pregăti materiale pentru momentul în care situația ne va permite să le punem în scenă.

Ansamblurile folclorice ale comunei noastre ne-au bucurat cu înregistrări ale unor momente de dans și fotografii pe care le-am mediatizat spre bucuria părinților și a locuitorilor comunei, alimentându-le astfel speranța că lucrurile vor reveni la normal.

Clubul Sportiv Comunal Ghiroda și Giarmata VII

Contextul pandemic determinat de infecția cu SARS-COV2 a dus la re-evaluarea tuturor condițiilor de desfășurare a antrenamentelor și a competițiilor.

Însă, chiar dacă acest context ne-a suspendat mare parte dintre activități și pentru loturile competiționale au fost reorganizate antrenamentele și desfășurarea competițiilor, am menținut ștacheta sus și CSC Ghiroda a obținut rezultate deosebite la toate competițiile la care a avut ocazia să participe.

A fost o ocazie bună pentru realizarea de investiții în infrastructura existentă, dar și pentru dezvoltarea

acesteia, investiții din care amintesc:

1. Amenajarea sălii de forță în cadrul bazei sportive din Ghiroda
2. Amenajare și reparații parc activități din Giarmata Vii
3. Refacerea suprafeței de joc din Ghiroda

Rezultatele obținute în competiții și implicarea tuturor în menținerea interesului pentru activitățile sportive ne fac să ne continuăm munca cu aceeași pasiune ca și până acum.

Compartimentul **Resurse Umane** este o structură din cadrul aparatului de specialitate al Primarului, care se subordonează Primarului. Colaborează cu toate compartimentele Primăriei Ghiroda, respectiv cu serviciile publice aflate sub autoritatea Consiliului Local Ghiroda.

Organizarea resurselor umane constă în ansamblul activităților orientate către asigurarea, dezvoltarea, motivarea și menținerea resurselor umane în cadrul instituției în vederea realizării cu eficiență maximă a obiectivelor și satisfacerii nevoilor angajaților, precum și organizarea activității de securitate și sănătate în muncă a acestora.

Resursele umane constituie elementul creator, activ și coordonator al activității din cadrul instituției, ele influențând decisiv eficacitatea utilizării resurselor materiale, financiare și informaționale.

Sănătatea și securitatea muncii reprezintă un ansamblu de activități având ca scop asigurarea condițiilor optime în desfășurarea procesului de muncă, apărarea sănătății, integrității corporale și vieții angajaților și a altor persoane angrenate în procesul de muncă.

Pe parcursul anului 2018 Compartimentul Resurse Umane a inițiat și desfășurat următoarele activități:

- actualizarea permanentă a sistemului informatic privind gestiunea resurselor umane care presupune introducerea si/sau completarea dosarelor profesionale atât pentru funcționarii publici, cât și personalului contractual din cadrul Primăriei Comunei Ghiroda
- întocmirea și actualizarea registrului general de evidență a salariaților în format electronic (REVISAL), precum și a portalul ANFP. A fost asigurată gestionarea unitară și eficientă a resurselor umane, precum și urmărirea carierei funcționarului public
- pe baza dispozițiilor primite din partea primarului, în conformitate cu prevederile legale, au fost întocmite proiecte de hotărâri privind modificarea și aprobarea Organigramei și a Statului de Funcții pentru aparatul de specialitate al primarului Comunei Ghiroda, proiecte de hotărâri privind aprobarea Planului de ocupare a funcțiilor publice din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Comunei Ghiroda pentru anul 2020
- pe baza statului de funcții aprobat de Consiliul Local, a fost întocmit și supus spre aprobarea conducerii statul de funcții nominal și de personal; a fost asigurată comunicarea acestora către Consiliul Județean Timiș

Au fost inițiate dispoziții, având ca obiect: numirea în funcții publice, reîncadrări în funcții publice, desemnarea îndrumătorilor pentru perioada de stagiu a funcționarilor publici debutanți, desemnarea evaluatorului la sfârșitul perioadei de stagiu pentru funcționarii publici debutanți, întocmirea contractelor individuale de muncă, încetare raporturilor de serviciu/ muncă, suspendarea raporturilor de serviciu / muncă, modificarea raporturilor de serviciu/ muncă (transfer); constituirea comisiilor de concurs și a comisiilor de soluționare a contestațiilor, acordarea mandatului unor membrii ai comisiei de disciplină, încadrarea în clase de salarizare suplimentare, promovarea în grad profesional, delegare atribuții, modificare gradații de vechime, acordari/incetari drepturi salariale, aplicarea prevederilor legale tuturor salariaților instituției Primăriei Ghiroda, stabilirea indemnizațiilor pentru primarul și viceprimarul Comunei Ghiroda, respectiv stabilirea indemnizațiilor de ședință pentru consilierii locali din Consiliul Local al Comunei Ghiroda, întocmirea de diferite regulamente, modificare contracte individuale de muncă/ fișe ale postului, alte dispoziții, la solicitarea conducerii instituției: componență diferite comisii, participarea la organizarea de referendumuri

S-a colaborat cu Agenția Națională a Funcționarilor Publici în vederea obținerii avizelor prevăzute de lege, comunicării actelor emise cu privire la funcționarii publici (numire în funcții publice, funcție de conducere, sancționare, modificare, suspendare ori încetare raporturi de serviciu, organizare concursuri de recrutare/promovare)

Au fost organizate concursuri de ocupare a funcțiilor vacante. În acest sens Compartimentul Resurse Umane a asigurat: publicitatea concursului, informarea privind condițiile de participare la concurs, preluarea dosarelor de înscriere, organizarea și desfășurarea probelor de concurs, supravegherea candidaților în timpul probelor scrise și a probelor de interviu, asigurarea secretariatului în cadrul comisiilor de concurs, întocmirea documentațiilor la finalizarea concursului demersurile de încadrare și integrarea în organizație pentru noii angajați

S-au stabilit posturile de lucru care necesită examene medicale suplimentare și posturile de lucru care, la recomandarea medicului de medicina muncii, necesită testarea aptitudinilor și/sau control psihologic periodic. S-a efectuat programarea lucrătorilor la medicul de medicina muncii. S-a asigurat colaborarea cu medicul de medicina muncii în vederea obținerii fișelor de aptitudine și a asigurării îndeplinirii procedurilor necesare la angajarea personalului salariat

Misiunea generală privind resursele umane constă în implementarea unui pachet de măsuri în domeniu care vor avea ca rezultat o performanță de calitate înaltă a angajaților și a organizației în general. Aceste măsuri vor acoperi întreg domeniul de activități privind resursele umane, respectiv selectarea și recrutarea personalului, mecanisme de evaluare a performanței personalului, menținerea, motivarea și promovarea angajaților, pregătirea și dezvoltarea profesională continuă, sistemul IT pentru resurse umane și administrarea organizațională.

Toți acești factori trebuie să conlucreze pentru a genera un nivel ridicat de calitate și eficiență din partea angajaților și a instituției ca întreg. Acest lucru susține implementarea obiectivelor principale ale Primăriei Ghiroda, în special cel referitor la „Creșterea profesionalismului personalului instituției în scopul eficientizării relației cu cetățenii”, rezultând o instituție profesională și credibilă pentru creșterea calității actului administrativ și a eficienței activității structurilor administrative.

Obiective:

1. Stabilirea cerințelor de pregătire profesională, pe domenii și pe fiecare salariat, pentru îmbunătățirea activității instituției prin organizarea la nivelul instituției a acțiunii de evaluare anuală a performanțelor profesionale ale salariaților.
2. Reorganizarea: Analiza propunerilor de structură organizatorică ale compartimentelor aparatului de specialitate al primarului și pregătirea documentației necesare (referat de specialitate, organigramă, stat de funcții), în vederea dezbaterii și aprobării de către Consiliul Local al Ghiroda
3. Stabilirea drepturilor salariale ale angajaților instituției.
4. Stabilirea necesității cerințelor de ocupare a posturilor vacante conform Planului anual de ocupare avizat de către A.N.F.P.

Compartimentul Contabilitate, are ca activitate specializată măsurarea, evaluarea, cunoașterea, gestiunea și controlul activelor, datoriilor și capitalurilor proprii, precum și a rezultatelor obținute din activitatea instituțiilor publice, trebuie să asigure înregistrarea cronologică și sistematică, prelucrarea, publicarea și păstrarea informațiilor cu privire la poziția financiară, performanța financiară și fluxurile de trezorerie, atât pentru cerințele interne ale acestora, cât și pentru utilizatorii externi: creditorii, clienții, dar și alți utilizatori

Contabilitatea instituțiilor publice asigură informații ordonatorilor de credite cu privire la:

- execuția bugetelor de venituri și cheltuieli,
- rezultatul execuției bugetare,
- patrimoniul aflat în administrare,
- rezultatul patrimonial (economic),
- costul programelor aprobate prin buget, dar și
- informații necesare pentru întocmirea contului general anual de execuție a bugetului de stat, a contului anual de execuție a bugetului asigurărilor sociale de stat și fondurilor speciale.

In conformitate cu prevederile Legii nr.215/2001 privind administratia publica locala, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare si in conformitate cu Legea nr. 02 din 03 ianuarie 2018 bugetului de stat pe anul 2018, Legea 273/2006 privind finantele publice locale, Legea 82/1991 - Legea contabilitatii; ,

Bugetul local al comunei Ghiroda realizat la 31.12.2020 a fost de **48881, 43 mii lei**

- venituri proprii	36.628,46 mii lei
- sume defalcate din TVA, din care:	1558,00 mii lei
- sume defalcate din TVA ptr finanțarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, oraselor, municipiilor, sectoarelor și Municipiului București	1.634,42 mii lei
- sume defalcate din TVA ptr drumuri	121, 00 mii lei
-subventii buget de stat	8.939,55 mii lei

La capitolul cheltuieli ale bugetului local, comuna Ghiroda se prezintă astfel :

Cheltuieli total	69.768,57 mii lei
Cheltuieli personal	5.135,57 mii lei
Cheltuieli cu materiale și servicii	16.568,19 mii lei
Transferuri	355,32 mii lei
Investiții	46.687,20 mii lei
Sume recuperate din ani interiori	241,44 mii lei
Asistenta sociala	1.263,73 mii lei

DEFICIT 2020

20.887,14 MII LEI

Caracteristica de baza a contului de executie este aceea ca oglindeste in realizările, dimensiunea efectiva a activitatii economice si sociale consumatoare de resurse si producatoare de rezultaturi. Daca bugetul de venituri si cheltuieli este un document previzional care estimeaza marimea indicatorilor, contul de executie prezinta gradul de indeplinire a ceea ce institutia si-a propus sa cuprinda toate operatiile efectuate de institutie in anul bugetar in legatura cu incasarile si platile efectuate, in structura in care a fost aprobat bugetul.

Având în vedere cele prezentate mai sus, garantându-vă totodată că fondurile intotdeauna au fost utilizate economicos și în conformitate cu legislația în vigoare, compartimentul contabilitate propune spre aprobare contul de execuție a bugetului local al comunei Ghiroda, pe fiecare trimestrul I, II, III si IV a anului 2020

Veniturile si cheltuieliile incasate si efectuate pe trimestrele I, II, III si IV - 2020 , sunt cuprinse in

- contul de executie buget local venituri
- contul de executie buget local cheltuieli,
- bilantul la datele de: 31.03.2020, 30.06.2020, 30.09.2020, 31.12.2020
- contul de rezultat patrimonial

În cursul anului 2018, în cadrul Compartimentului buget – contabilitate s-au elaborat și depus la Direcția Generală a Finanțelor Timis situațiile financiare trimestriale aferente anului 2020 și situația financiară anuală pentru anul anterior, cu urmatorul cuprins :

- Bilantul contabil
- Contul de rezultat patrimonial

- Situatia fluxurilor de trezorerie
- Disponibilul mijloacelor cu destinatie speciala
- Contul de executie a bugetului local
- Contul de executie a creditelor interne
- Contul de executie a bugetului in afara bugetului local
- Contul de executie a bugetului veniturilor proprii
- Detalierea cheltuielilor
- Situatia activelor fixe
- Siatuatie activelor si datoriilor
- Situatia unor indicatori referitori la protectia persoanelor cu handicap

De asemenea a fost întocmit Bugetul local inițial pe anul 2020 atat la venituri cat si la cheltuieli, ulterior rectificat de 7 ori, toate bugetele fiind depuse de asemenea la Direcția Generală a Finanțelor Timis.

Au mai fost gestionate fonduri pentru următoarele surse de finanțare:

- Fondul de rulment
- Venituri proprii
- Fonduri cu destinație specială

În cursul anului s-au întocmit 2670 ordine de plată și 264 de dispoziții bugetare.

Compartimentul Achizitii Publice si Dezvoltare Locala a carei activitate consta in urmatoarele: elaborarea documentatiilor in vederea initierii procedurilor de achizitii publice de lucrari, servicii, furnizare produse, desfasurarea licitatiilor la nivelul institutiei in urma publicarii pe SEAP a procedurilor, corespondenta cu operatorii economici in ceea ce priveste solutionarea contestatiilor depuse in termenele legale, atribuirea contractelor prin evaluarea ofertelor depuse de operatorii economici conform Legii 98/2016 privind achizitiile publice.

La nivelul compartimentului se pregateste documentatia necesara dosarului de achizitie publica, Referatele de necesitate, Notele justificative de estimare valoare contract, strategii de contractare, rapoarte de evaluare a ofertelor, anunturi de atribuire a contractelor, fisa de date a achizitiei, formulare, referate, publicarea acestora in SEAP; se analizeaza impreuna cu Comisia de evaluare a ofertelor, ofertele depuse in cadrul licitatiilor, se intocmesc Procesele – verbale ale sedintelor de deschidere a licitatiei, Solicitari de clarificari, Raspuns la solicitari de clarificari, Raportul procedurii de atribuire, Comunicarea Rezultatului procedurii, Comunicare acceptare oferta castigatoare, precum si raspunsuri la contestatiile formulate in cadrul desfasurarii procedurii in orice faza atat cele solicitate autoritatii contractante de operatorul economic cat si cele adresate de catre CNSC - Bucuresti.

Principalele proceduri de achizitie publica in vederea atribuirii contractelor pentru anul 2020, sunt:

1. SERVICII DE PROIECTARE SI EXECUTIE DE LUCRARI PENTRU OBIECTIVUL DE INVESTITII " EXTINDERE CONDUCTA DE GAZE NATURALE PRESIUNE REDUSA PE STR. EGRETEI,PAUNULUI,CINTEZEI,LISITEI, PREPELITEI,CORBULUI, DROPIEI,CIOCARLIEI,SITARULUI,ALBINELOR,JDERULUI,IEPURELUI,FAZANULUI, VULPILOR,PRIVIGHETOAREI,PORUMBEILOR,BERZELOR,ZIMBRULUI,ALEEA URSULUI, MUFLONULUI,SOIMULUI, MIERLEI DIN COMUNA GHIRODA,JUD. TIMIS
2. Extindere conducta de gaze naturale presiune redusa pe str. Ghiocelor, Sf. Ilie, Sf. Ioan, Sf. Gheorghe, Sf. Iosif cel nou de la Partos, Sf. Mihail si Gavril, Sf. Nicolae, Sf. Andrei, Sf. Nectarie din comuna Ghiroda, jud. Timis
3. Extinderea retelei electrice de interes public din zona PUZ str.Arinului, com.Ghiroda, jud.Timis

4. Extindere rețea electrică interes public în zona str. Sf. Andrei, Sf. Iosif cel Nou de la Partos, Sf. Nicolae, Sf. Ioan, Sf. Gheorghe, Sf. Ilie, Sf. Mihail și Gavril, Sf. Ap. Petru și Pavel
5. Lucrări de extindere rețea de canalizare și racordări de la canalul colector la canalul de racord stradal pe strada Salciua și strada Icoanei din localitatea Giarmata Vii, comuna Ghiroda, jud. Timiș
6. Servicii de curățare a canalului datat de pe strada Valisoara din comuna Ghiroda, jud. Timiș
7. Lucrări de extindere rețea de apă și bransamente pe străzile Narciselor, Icoanei și interconectare rețea de apă Timisoara-Ghiroda, comuna Ghiroda, jud. Timiș
8. Furnizare 150 de buc. Tablete Lenovo cu accesorii pentru elevii ce își desfășoară activitatea în unitățile de învățământ de pe raza comunei Ghiroda
9. Servicii de pulverizare aeriană și terestră pe teritoriul comunei Ghiroda (localitățile Ghiroda și Giarmata Vii)
10. Lucrări de execuție în vederea realizării obiectivului de investiții „Lucrări de extindere rețea de iluminat public în comuna Ghiroda, jud. Timiș” (Pe străzile pe care nu a existat iluminat public)

Dezvoltarea Locală a urmărit implementarea următoarelor:

Rețeaua de apă și canal

- ❖ **35 de kilometri rețea** - în zona de peste pod Ghiroda (cartier Slavik) – au continuat lucrările de extindere, reabilitare și modernizare a sistemului de alimentare cu apă pe următoarele străzi din comuna Ghiroda: str. Egretei, str. Cintezei, str. Lișiței, str. Timiș, str. Mureș, str. Arieș, str. Nera, str. Bistra, str. Răsăritului, str. Bicz, str. Prepeleței, str. Dropiei, str. Corbului, str. Sitarului, str. Smochinului, str. Albinelor, str. Alunului, str. Avrig, str. Iepurelui, str. Jderului, str. Ciocârliei, str. Caisului, str. Cireșului, str. Mărului, str. Nistru, str. Nucului, str. Păunului, str. Piersicului, str. Vulpilor, str. Fazanului, str. Privighetoarei, str. Porumbeilor, str. Berzelor, str. Muflonului, str. Mierlei, str. Șoimului, str. Vânătorilor, str. Vișinului, str. Zimbrului, str. Ursului + 23 de drumuri și viitoarele străzi din PUZ-urile care se întind de la pod până la Balta cu nuferi.
- ❖ **25 kilometri rețea** – în Ghiroda și Giarmata Vii (străzile care nu au rețele de apă sau canal).
Au continuat demersurile necesare în vederea obținerii A.C. pentru extinderea rețelelor de alimentare cu apă pe străzile: Arinului, legătura Arinului-Liniștei, Alba-Iulia, DE 192/20, Iris, Lunei, Legătura Bucuriei-Câmpului, Orhideelor, Sf. Iosif cel nou de la Partoș, Sf. Andrei, Sf. Petru și Pavel, Sf. Ioan, Sf. Nectarie, Sf. Nicolae, Sf. Mihail și Gavril, Sf. Gheorghe, Sf. Ilie, Poiana Mărului, Legătura Str. Muntenia-str. Poiana Mărului, Rarău, Dorna, Legătura Căprioarei-Strada Aeroportului, Afinelor, Ardeal, Brândușei, Cantinei, Coacăzelor, Cocorilor, Cucului, Daliei, Fragilor, Gorunilor, Iorgovanilor, Lăcrămioarelor, Luminiș, Magnoliei, Macilor, Merișor, Murului, Mușețelului, Narciselor, Naturii, Pădurarilor, Pelicanului, Pescarului, Platanilor, Rândunelelor, Izvor, Sălciua, Sânzienelor, Stuparilor, Toporașilor, Vișoara, Viticultorilor, Aleea Uberland-Venus, Zmeuriș, Calea Timișoarei, str. Albatrosului.

Rețeaua de gaze naturale

Procedura privind extinderea rețelelor de gaz în P.U.Z Pescărie și Slavik se află în derulare, respectiv ne situăm în faza de întocmire a proiectului tehnic.

Rețeaua de alimentare cu energie electrică

Au fost finalizate lucrările de alimentare cu energie electrică pe str. Naturii și au fost demarate procedurile pe str. Arinului și Codrului și PUZ Pescărie.

Au fost finalizate studiile de fezabilitate pentru extinderea rețelelor electrice pentru strada Ardeal și pentru zona care cuprinde str. Apuseni, Poiana Mărului și Padiș.

Se află în lucru un proiect prin care reprezentanții furnizorului de energie electrică au în execuție îngroparea tuturor liniilor aeriene din Ghiroda, mai puțin pe strada Dunărea, acolo unde lucrarea este realizată de Primăria Ghiroda.

S-a realizat introducerea în subteran a tuturor liniilor de alimentare cu energie electrică din Giarmata Vii.

Primăria Ghiroda lucrează la mai multe proiecte de introducere în subteran a rețelelor de tubulaturi pentru internet și cablu TV, modernizare a sistemului de iluminat public și montarea de stâlpi metalici în locul celor actuali.

Rețeaua de iluminat public

Au fost demarate lucrările de extindere a sistemului de iluminat public pe toate străzile unde lipsea această utilitate, atât în Ghiroda, cât și în Giarmata Vii. S-a introdus iluminatul public pe zeci de străzi, iar pe măsură ce comuna se dezvoltă, continuă extinderea sistemului.

Lucrări care au fost finalizate în anul 2020:

- parcul de pe str. Bisericii din Giarmata Vii
- parcări pe str. Plopiilor în Ghiroda și pe str. Înfrățirea în G. Vii
- modernizarea str. Vânătorilor
- parcul și terenul sintetic de pe str. Islaz, G. Vii
- grădinița din Ghiroda
- modernizare str. Bradului, Dâmbovița și Calea Speranței

Lucrări care au început în anul 2020:

- Lot 8: străzile Pădurea Verde, Zorilor, Nufărul, Răchitei, Iris, Crizantemelor, Bujorilor, Florilor, Zambilelor, Lalelelor, Alea Crinilor, str. Lacului inclusiv legătura cu Calea Lugoșului.
- Lot 9: străzile Magnoliei, Narciselor, Brândușei, Lăcrămioarelor, Iorgovanilor, Venus, Viișoara, Viticultorilor, Viorelelor, Mușețelului, Toporașilor, Pelicanului, Venus, Viișoara, Viticultorilor, Viorelelor.

- Amenajarea trotuarelor și accesurilor auto în com. Ghiroda: pe 2,5 km de străzi din Ghiroda, mai exact, pe străzile Carpați, Poiana Ruscăi, Biruinței, Dorului, Bucuriei, Monaco, Negoiu, Scărișoara, Păcii, Nouă și legăturile dintre ele.
- Pistă pentru biciclete pe malul stâng al Canalului Bega până la limita cu UAT Remetea Mare
- Construire canale tehnice pe str. Plopilor, Herculane, Ceahlău, Sinaia.
- Modernizare str. Dunărea

Au continuat lucrările de întreținere periodică prin reparații cu mixtură asfaltică și reparații prin pietruire pe străzile din Ghiroda și Giarmata Vii, unde au fost necesare astfel de lucrări.

Au fost continuate demersurile pe toate celelalte proiecte aflate pe lista de investiții, în vederea obținerii avizelor necesare emiterii A.C.

Au fost depuse 22 de proiecte pentru obținerea finanțării prin C.N.I.

Potențialul economic al investițiilor este reprezentat de creșterea calității serviciilor publice locale furnizate populației rurale și, drept urmare, creșterea condițiilor de trai pentru locuitorii comunei, cu rezultatul final al susținerii unei dezvoltări economice și sociale durabile la nivelul comunei.

Referitor la fondurile nerambursabile s-a încheiat un acord de colaborare între Primăria Comunei Ghiroda și Institutul „Western Norwai Research Institute Sogndal” din Norvegia, în vederea implementării unui proiect de dezvoltare având ca scop valorificarea potențialului solar prin producerea de energie electrică fotovoltaică.

Obiectivul principal al proiectului este de a proteja mediul înconjurător prin utilizarea energiilor regenerabile astfel încât comuna Ghiroda să devină un pol al energiilor curate din zona.

Un alt proiect care beneficiază de fonduri nerambursabile (CNI) este „Construire bazin de înot didactic, sat Ghiroda, comuna Ghiroda, județul Timi”, la care s-au început procedurile de achiziție publică, în vederea atribuirii contractului de execuție lucrări.

CONTROL FINANCIAR PREVENTIV

În cadrul birourilor Contabilitate și Impozite și Taxe, a fost acordată viza de control financiar preventiv (pentru partea de venituri și cea de cheltuieli) pe toate documentele din care au rezultat obligații de plată elaborate în instituție. Activitatea a constat în urmărirea existenței și a corectitudinii tuturor documentelor justificative necesare pentru efectuarea plăților în condiții de legalitate și organizarea evidenței și raportarea angajamentelor bugetare și legale.

OBIECTIVE AVUTE ÎN VEDERE

1. Buna gestiune financiară prin asigurarea legalității, regularității, economicității, eficacității și eficienței în utilizarea fondurilor publice și administrarea patrimoniului public.
2. Identificarea proiectelor de operațiuni care nu respectă condițiile de legalitate și regularitate și/sau, de încadrare în limitele și destinația creditelor bugetare și de angajament, prin a căror efectuare s-ar prejudicia patrimoniul public și/sau fondurile publice.

Urmărirea angajării cheltuielilor s-a efectuat în tot cursul exercițiului bugetar, astfel încât să existe certitudinea că bunurile și serviciile care au făcut obiectul angajamentelor au fost livrate, respectiv prestate și s-au platit în exercițiul bugetar respectiv. În scopul garantării acestei reguli s-a verificat permanent ca angajamentele legale, respectiv toate actele prin care instituția a contractat o datorie față

de terții creditori, să fie precedate de angajamente bugetare, respectiv de rezervarea creditelor necesare plății angajamentelor legale.

Aceasta activitate a dat asigurari ordonatorului de credite că a angajat și a utilizat creditele bugetare numai în limita prevederilor și potrivit destinațiilor aprobate, pentru cheltuieli strict legate de activitatea instituției și cu respectarea reglementarilor legale în vigoare.

În cursul anului 2020 s-au întocmit și verificat angajamente bugetare, legale și ordonantari pentru: activitatea proprie a primăriei atât la partea de venituri cât și la partea de cheltuieli

În cursul anului 2020 pentru activitatea primăriei nu s-au înregistrat plăți restante și arierate

Compartimentul Impozite și Taxe

Prin activitatea pe care o desfășoară, stabilește conform dispozițiilor legale, impozitele și taxele locale, participând astfel la realizarea veniturilor bugetului local, prin date certe, pe baza cărora se vor putea estima veniturile fiscale ale bugetului local. De asemenea prin acțiunile de control, acest compartiment supraveghează asupra modului în care contribuabilii își respectă obligațiile pe care le au față de bugetul local în ceea ce privește calcularea, declararea și virarea impozitelor și taxelor locale în termen și atrage venituri suplimentare la bugetul local. O altă activitate specifică Compartimentului Impozite și Taxe este organizarea de acțiuni de verificare a declarațiilor făcute de contribuabilii, persoane fizice sau juridice în sensul depistării neconcordanțelor existente între declarațiile făcute și situația din teren. Acțiunea se desfășoară, în așa fel încât să se poată identifica și materia impozabilă de orice natură (teren, ocupare domeniu public, publicitate), nedeclarată.

Din decembrie 2018 plata online cu cardul a impozitelor și taxelor locale, trebuie privită ca pe un serviciu complet, modern, pe care instituția publică a noastră îl oferă cetățenilor săi, contribuabililor persoane fizice cu următoarele scopuri:

- creșterea gradului de încasare/colectare a impozitelor și taxelor locale;
- diversificarea opțiunilor de plată;
- folosirea celor mai moderne mijloace electronice de plată;
- scutirea contribuabililor de a se deplasa la ghișeele instituției pentru plata impozitelor și taxelor;
- evitarea formării cozilor la ghișee;
- creșterea calității serviciilor prestate către cetățeni

Pentru recuperarea debitelor restante aparținând persoanelor fizice sau juridice

Compartimentul Executare Silită în anul 2020 a avut un număr de peste 3500 de documente intrate în lucru compuse din amenzi, documente de muncă în folosul comunității, somații, titluri executorii, popriri, publicații de vânzare imobiliară și acte cu diverse instituții -banci, executori judecătorești, procuratura, Judecatorie, Tribunal, Casa de Pensii, ITM, ONRC și alții.

În contextul pandemiei activitatea de executare silită conform legilor în vigoare a fost suspendată, dar s-a lucrat intens cu cetățenii comunei online și prin alte mijloace de comunicare, astfel încât să se reușească rezolvarea cu celeritate a problemelor aparute.

Compartimentul Poliția Locală își exercită atribuțiile privind apărarea drepturilor și libertăților fundamentale ale persoanei, a proprietății private și publice, prevenirea și combaterea infracționalității stradale, pe baza principiilor legalității, încrederii, previzibilității, proximității și proporționalității, deschiderii și transparenței, eficienței și eficacității, răspunderii și responsabilității, imparțialității și nediscriminării, aspecte reglementate prin **Legea Poliției Locale nr. 155/2010**. Compartimentul Poliția Locală dorește să vină în întâmpinarea cerințelor și așteptărilor cetățenilor, să reacționeze cu promptitudine, în limitele legale și a resurselor disponibile, la toate solicitările acestora pentru a obține un grad ridicat de satisfacție și implicit, a oferi un serviciu public de calitate.

În perioada 01.11.2019 – 31.10.2020 Poliția Locală Ghiroda a avut următoarea activitate:

Au fost parcurși aproximativ **85 000 km** cu autovehiculele de intervenție.

Pe durata patrulării au fost legitimize **1400 de persoane**.

Pe raza comunei au fost aplicate un număr de **50 de autocolante** conform OUG 195/2002 și HCL 06/2017 pentru oprirea și staționarea nejustificată.

S-au aplicat un număr de **30 avertismente** scrise.

S-au aplicat **544 amenzi contravenționale** conform OUG 195/2002 ,HCL 06/25.01.2017 și Legea 61/1991.

Suma totală a amenzilor este de **450 000 RON**.

Am surprins pe Aleea Uberland din Giarmata Vii, mai multe grupuri de imigranți care tranzitau teritoriul Comunei, aceștia au fost predați către cei de la Poliția de Frontieră pentru continuarea investigațiilor.

În perioada 01.01.2018 – 31.10.2020 în comuna Ghiroda au fost eliberate aproximativ 4000 de autorizații de circulație pentru mașinile cu masa maximă autorizată mai mare de 7.5 tone care au circulat pe raza Comunei, rezultând în suma de **200 000 RON** care se fac venit la bugetul comunei.

Au fost trimise 350 de somații către proprietarii terenurilor care aveau vegetația crescută excesiv și care aveau pe teren buruiana cu potential alergen, denumită ambrosia. În acest fel s-au curățat aprox 40 de hectare de terenuri.

La dispecerat s-au primit **675 de apeluri telefonice** de la cetățeni privind diferite sesizări.

Am colaborat cu colegii de la ADP pentru îndepărta gunoaielor din punctele cheie ale comunei și pentru igienizarea terenurilor care aparțin Comunei Ghiroda.

Am colaborat cu colegii de la Poliția Națională și cu Serviciul 112 cu privire la diferite situații de pe raza comunei.

În cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Ghiroda funcționează **Compartimentul de Asistență Socială**, structura specializată în administrarea și acordarea beneficiilor de asistență socială și a serviciilor sociale, cu scopul de a asigura aplicarea politicilor sociale în domeniul protecției copilului, familiei, persoanelor vârstnice, persoanelor cu dizabilități, precum și altor persoane, grupuri sau comunități aflate în nevoie socială.

Obiectul compartimentului îl constituie acordarea de prestații și servicii sociale cu caracter primar, menite să asigure prevenirea, limitarea sau înlăturarea efectelor temporare sau permanente ale situațiilor de risc din domeniul protecției copilului, familiei, persoanelor singure, persoanelor vârstnice, persoanelor cu handicap, precum și a oricaror alte persoane aflate în nevoie.

În anul 2020, chiar dacă a fost un an foarte greu, compartimentul de Asistența Socială a fost implicat în solutionarea unor cazuri mai deosebite de pe raza comunei Ghiroda.

S-au acordat două ajutoare de urgență din bugetul local constând în cheltuieli de înhumare a persoanelor fără aparținători decedate pe raza comunei Ghiroda.

S-a intervenit în internarea unei persoane cu probleme psihice la Spitalul de Psihiatrie Gătaia.

Tot din bugetul local conform HCL 183/31.10.2017 privind acordarea unui stimulent financiar pentru copil nou născut/adoptat au fost aprobate un nr. de 61 de cereri. Stimulentul pentru copil nou născut este în cunatum de 1000 lei și pentru copil adoptat este de 3000 lei

În luna august s-au distribuit masti de protecție celor mai defavorizate persoane din comuna Ghiroda și Giarmata Vii (persoane cu handicap, pensionari cu pensia minimă, beneficiari ai venitului minim garantat și beneficiari ai alocației pentru susținerea familiei).

Alături de primarul Comunei Ghiroda un aport deosebit la realizarea obiectivelor actualei administrații l-a avut și viceprimarul comunei alături de administratorul public cât și consilierul personal al primarului.

Având în vedere experiența anilor trecuți, precum și faptul că în țara noastră s-au înregistrat în ultima vreme fenomene meteo deosebit de periculoase, și în intervalul analizat, la nivelul compartimentului de protecție civilă s-a acordat o importanță deosebită întocmirii, aprobării, actualizării planurilor de protecție civilă, al managementului situațiilor de urgență și dezastre pe tipuri de riscuri - inundații. S-au întocmit și actualizat fișele de protecția muncii pentru salariații primăriei, fișele PSI și instruirea salariaților primăriei.

Plecand de la ideea „Am vrut sa fac ceva deosebit” asa s-a nascut ideea de a inveli tulpina si crengile platanului, platan care are peste 100 de ani si vreo 20 metri inaltime, in beculete pentru care s-au folosit 3.2 kilometri de fir, iar montarea a durat o saptamana. Imaginile cu platanul luminos, rupt parca din alta galaxie, au devenit virale pe paginile de internet.

Prezentul raport reprezinta bilantul intregii activitati desfasurate de catre Primaria comunei Ghiroda in anul 2020 si desi suntem multumiti de rezultatele obtinute in ciuda greutatilor intampinate, atat de ordin legislativ, cat si de ordin financiar, precum si in contextual pandemiei cauzate de virusul SARS COV-2, se inregistreaza rezultate mult mai bune decat la raportul precedent, ne dorim ca si pe viitor rezultatele sa isi pastreze acest trend ascendent, astfel incat ele sa fie nu doar statistic notabile, ci ca intreaga noastra activitate sa raspunda nevoilor si dorintelor cetatenilor comunei Ghiroda in slujba carora ne aflam.

Aceasta informare se va face cunoscuta nu doar Consiliului Local al comunei Ghiroda ci si tuturor locuitorilor prin intermediul afisarii la sediul institutiei si prin publicarea lui pe site-ul primariei pentru ca toate activitatile desfasurate au avut in centrul atentiei interesul ceteanului si din dorinta de a primi din partea acestora orice sugestii care ar putea conduce la perfectionarea serviciilor prestate.

Ca primar al tuturor ghirodenilor, doresc inca o data sa declar disponibilitatea institutiei pe care o reprezint de a fi un partener viabil si serios de dialog cu locuitorii in slujba carora se desfasoara intreaga noastra activitate, pentru ca numai printr-un act administrativ transparent putem crea impreuna un viitor durabil.

**PRIMARUL COMUNEI GHIRODA
IONUȚ STĂNUȘOIU**

